

О Т З Ы В

на диссертационную работу Азизбаева Равшана Абдурахмановича по теме «Роль инструментов денежно-кредитного регулирования в обеспечении экономического роста (на материалах Республики Таджикистан)» представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальностям 08.00.07 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Актуальность избранной темы. В национальной стратегии развития Республики Таджикистан (НСР) – 2030г. отведено ведущее место обеспечению высокой эффективности механизмов и политики денежно-кредитного регулирования, которая составляет основу эффективности финансовой и в особенности банковской системы страны. Непрерывно адаптированные структуры и механизмы функционирования банковской системы страны к особенностям целей указанных в национальной стратегии развитие Республики Таджикистан (НСР)– 2030 превращаются в актуальную цель теоритических и прикладных исследований, создающих предпосылки научно – теоритических и прикладных обоснований решения принимаемых в плане регулирования денежно-кредитной системы страны.

В этом плане рецензируемое исследование ценно, так как в ней решены теоретические проблемы выбора к обоснованиям направления развития механизма денежно-кредитного регулирования и предложены конкретные решения по их применению на практике, отчеты банков, деятельность которых нацелено на оптимальное обеспечение потребности экономики в финансовых ресурсах в среде реализации НСР РТ- 2030.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, обосновываются:

- широким использованием методологических положением трудов отечественных и зарубежных исследователей в области денежно кредитной политики, синтезированного анализа аппарата понятия денежно-кредитной политики различных подходов и её организации развития оценили, прогнозирование и регулирование в среде изменения, стратегических целей экономики и вероятностей изменения внешних по отношению к банковской системе среды.

- изучение и систематизация аналитических материалов международных институтов – организация экономического сотрудничество и развития (ОЭСР) в мировом банке, Юнеско, инновационных центров, аналитических обзоров материалов международных институтов, а так же средств массовой информации в сети интернет-банка РТ и периодических изданий НБТ.

Достоверность и новизна научных положений выводов и рекомендаций обеспечивает широким использованием методов положений широко известных концепций денежно-кредитной политики и её оценка регулирования в зависимости от изменений целей и задач национальной экономики, а также институционализации отечественной экономики. Всё это позволило автору предложить ряд положений обладающих научной новизной.

Предложено авторская интерпретация понятия денежно-кредитной политики в следующей формулировке - денежно-кредитное регулирование есть составной элемент денежно-кредитной политики, представляющий собой, комплекс мер по упорядочению денежного рынка с последующим влиянием на реальный сектор экономики.

Предложен авторский вариант содержания Трансмиссионного механизма денежно-кредитного регулирования в следующей формулировке – монетарных каналов и начального импульса НБТ трансформирующего

сигналы денежного рынка и макроэкономических переменных реального сектора экономики.

Выполнены авторский иерархический порядок структурных элементов денежно-кредитного регулирования с выделением отдельных составляющих стимулирования экономического роста.

Монетарный режим целей и задач денежно-кредитного регулирования и его инструменты.

Определены специфические условия эффективного использования инструментов денежно-кредитного регулирования экономического роста в Республике Таджикистан.

Выявлены специфические особенности влияния инструментов денежно-кредитного регулирования на параметры экономического роста в РТ.

Разработана адаптируемая модель трансмиссионного механизма.

Разработан адаптируемая модель трансмиссионного механизма денежно-кредитного регулирования.

Классифицированы особенности фильтра, сопутствующие успешной передаче монетарных импульсов НБТ в субъектно-секториальный блок.

Положение носящий характер научной новизны нацелены на восполнение теоретических и прикладных пробелов имеющих место в современной теории и практики денежно-кредитного регулирования экономического роста.

Значимость для науки и производства полученных результатов.

Теоретическая значимость исследования заключается в уточнении понятия инструментов денежно-кредитного регулирования, авторского определения понятия трансмиссионного механизма денежно-кредитного регулирования,

разработки модели монетарного трансмиссионного механизма к определению приоритетных направлений развития инструментов денежно-кредитного регулирования в системе адаптации финансовой системы РТ для условия эффективного развития РТ до 2030 года.

Предложения внедрения значимых результатов исследования выражаются в успешной адаптации потенциала финансовой в особенности банковских составлений к потребностям НСР РТ до 2030 года.

Личный вклад соискателя. В проведенном диссертационном исследовании определены цель, предмет и объект исследования, обоснован перечень задач и их способы решения, аргументирована теоретическая и методологическая основа работы. В рамках данной работы обоснована необходимость и целесообразность совершенствования денежно-кредитного регулирования для достижения целей экономического роста, разработан алгоритм действий НБТ, включающий в себя операционные цели, задачи и средства их достижения. Предложены эффективные меры функционирования монетарного трансмиссионного механизма в Таджикистане.

Личное участие автора в получении изложенных в диссертации результатов подтверждено соавторами и отражено в совместных публикациях.

Теоритические выводы и прикладные результаты выполнены по материалам РТ.

Однако работа не лишена от недостатков.

- актуальность темы исследования требует стилистического редактирования.
- пункт задачи исследования требует содержательность редактирования;

Отмеченные недостатки носят рекомендательный характер. Они могут рассматриваться как ориентир для дальнейших работ на предмет исследования.

Диссертационное исследование Азизбаева Р. А. соответствует положениям ВАК РТ предъявляемых кандидатским диссертациям, а автор заслуживает ученой степени кандидата наук.

В целом, тема диссертационного исследования носит весьма актуальный характер. В ней поставлены важные задачи, обоснована научная новизна и практическая значимость исследования. Работа выполнена на основании изучения и использования достаточно большого объема научно-теоретического материала, содержит большое количество статистического материала и после исправления замечаний может быть представлена к публичной защите.

Д.э.н., профессор

Института экономики и торговли

Таджикского Государственного

университета коммерции



Газибеков С.А.

Заверяю подпись д.э.н., профессор Газибеков С.
Заведующий отделом кадров ПОУ, ИЭТТ ТГУК
Махмудов Ш. У. 